



ПОБЕДА!
70 ЛЕТ

ЮНЫЕ КАЗАКИ 9 МАЯ ПРОЙДУТ ПАРАДНЫМ МАРШЕМ ПО ГЛАВНОЙ ПЛОЩАДИ АСТРАХАНИ

ВЪСТНИКЪ АСТРАХАНСКОГО КАЗАЧЬЕГО ВОЙСКА

№ 2 (36)
ФЕВРАЛЬ
2015 г.

Газета Астраханского окружного казачьего общества Войскового казачьего общества «Всеволокое войско Донское»,
издается по благословению митрополита Астраханского
и Камызякского Его Преосвященства Ионы



Казачи всегда были доблестными и храбрыми воинами

Дорогие астраханцы! Братья казаки!

Примите искренние поздравления с Днем защитника Отечества!

Этот праздничный день особый в нашей истории. Мы отдаем дань уважения и признательности российским воинам – тем, кто всегда берег и продолжает оберегать нашу Родину. Мы говорим слова благодарности и признательности ветеранам Великой Отечественной войны и локальных конфликтов, тем, кто сегодня стоит на страже страны. В канун 70-летия Великой Победы мы должны вспомнить поименно героев далекой войны и рассказать об их подвигах нынешнему поколению.

Защита своего дома, своей отчизны – первейший долг, исполнение которого для каждого человека – дело чести. Именно поэтому 23 февраля – праздник поистине общенародный. Про наших казаков тоже говорят: это сильные, мужественные, твердые духом люди. Своими делами и поступками вы вносите вклад в приумножение богатства и славы великой России.

От души желаю добра, счастья, согласия и благополучия каждой семье. Здоровья и долголетия ветеранам, успешной службы солдатам и офицерам. Пусть этот «военный» праздник всегда будет только мирным и радостным!

*А.А. Жилкин,
губернатор Астраханской области*

* * *

Господа атаманы, братья казаки!

От всей души поздравляю вас с Днем защитника Отечества! В этот праздник мы вспоминаем героев, выполнивших свой патриотический долг. В каждом доме и семье бережно хранится память о мужестве и героизме отцов и дедов. Казаки всегда были верными сыновьями своей Родины, доблестными и храбрыми воинами. Наша главная задача – свято чтить традиции предков, научить наших детей и внуков быть ревностными служителями безопасности и обороноспособности Отчизны и добросовестно выполнять основную заповедь истинных патриотов России: жить и работать на благо и процветание Родины.

В этом году 23 февраля начинается Великий пост. Это еще одно напоминание нам всем, что казаки свято чтят православную веру и всегда действовали согласно ее канонам. Понятия «Родина» и «вера» для них сплелись в единое целое. В наше непростое время именно христианские ценности и добродетели должны противопоставить поступкам врагов нашей страны. Навязываемая извне мораль вседозволенности и терпимости к человеческим порокам, поношение религии и духовенства должны активно пресекаться в казачьих семьях. Миссия каждого казака – оградить собственных детей от извращенных этических норм, от потока лжи, от информации, которую пытаются внушить молодежи. В этом в том числе и состоит роль защитника Отечества. Ведь мужчина – это не только воин в широком понимании этого слова. Он защитник, охранник своего дома, глава семьи.

Я желаю вам и вашим родным и близким мира, добра и благополучия. Слава Богу, что мы казаки!

*К.А. Маркелов,
атаман Астраханского окружного казачьего общества Войскового казачьего общества
«Всеволокое войско Донское»*

КОРОТКО

Панихида по жертвам сталинских репрессий



24 января в Успенском кафедральном соборе Астраханского кремля войсковой священник отец Дионисий отслужил панихиду по невинно убиенным в годы советской власти. Около двух миллионов человек погибло в жерновах репрессий, в их числе – казаки.

Атаман Константин Маркелов

призвал казаков не забывать о предках и быть примером для своих детей в поступках и делах. Мы должны всегда помнить о своих корнях, истоках. «Без прошлого нет будущего», – отметил атаман.

Службы прошли не только в храмах Астрахани, но и во всех станицах и хуторах губернии.

За заслуги в развитии казачьей культуры

В Астраханском государственном театре оперы и балета состоялась встреча творческой интеллигенции Астраханской области.

Премии «За заслуги в развитии народного творчества Астраханской области «Душа России» в номинации «Лучший руководитель любительского коллектива» удостоилась Лариса Богатырева – руководитель ансамбля казачьей песни «Зарница» с. Енотаевка.

Губернаторские гранты на лучший проект получили Анна Кузнецова – директор районного центра казачьей культуры, туризма, народно-

го творчества и ремесел с. Енотаевка, Евгения Ромашова – директор учреждения «Камышовский центр казачьей культуры» Лиманского района.

По мишеням – пли!

В тире на базе Астраханского государственного технического университета прошли показательные учения казачьих дружин. На данный момент отряды казаков патрулируют на улицах Астрахани на добровольной основе совместно с полицией и не носят с собой пневматическое оружие. Однако не исключено, что в скором времени такая возможность будет разрешена законодательно. А пока казаки учатся метко стрелять по мишеням.

Атаман Константин Маркелов отметил, что такие тренировки полезны: «Ребята учатся, всесторонне развиваются, очень ответственно подходят к занятиям, и видны первые результаты. Через пару месяцев они уже будут владеть основными навыками защиты».



Лучшим воспитанникам казачьего кадетского корпуса имени атамана И.А. Бирюкова 9 мая, в день 70-летия Великой Победы, будет предоставлено право пройти парадным маршем по главной площади города Астрахани. Об этом сообщил на встрече с кадетами и преподавателями губернатор Астраханской области Александр Жилкин. «Вам повезло: вы – первые в современной истории губернии кадеты, – отметил он. – Это не только большая честь, но и огромная ответственность».

Репортаж из казачьего кадетского корпуса читайте на 2-й стр.

Открыта подписка на «Газету ВОЛГА»

27 января старейшая областная газета вернулась к читателям. Изменен ее формат (для вашего удобства), и содержание, чтобы быть интереснее.

Теперь ее можно получать самым традиционным способом – по почте.

Индекс для двух номеров в неделю, вторник плюс пятница – **50589**.

Индекс для тех, кто хочет получать только пятничный выпуск – **50585**.

Цены на подписку во всех почтовых отделениях связи:

«Газета Волга», вторник – **178,04 рубля** с 1 марта по 1 июля

(44,51 рубля в месяц);

«Газета Волга», пятница – **172,92 рубля** с 1 марта по 1 июля

(43,23 рубля в месяц);

«Газета Волга», вторник+пятница – **316,96 рубля** с 1 марта по 1 июля

(79,24 рубля в месяц).



Казачи Кубани и Крыма примут активное участие в конном походе

По поручению войскового атамана К.А. Маркелова первый заместитель атамана Астраханского окружного казачьего общества Алексей Хаюров и советник атамана войскового казачьего общества «Всеволокое войско Донское» по общим вопросам походный атаман Михаил Гриднев во время рабочей поездки в Краснодарский край и в Крым вместе с местными казаками обследовали маршрут движения конного перехода казаков юга России от станицы Кушевской до города-героя Севастополя.

В городе Симферополе более трехсот казаков – представителей донского, кубанского, терского и крымского казачьих обществ – стали участниками расширенного Совета атаманов казачьих обществ Республики Крым.

Первый заместитель атамана Астраханского окружного казачьего общества Алексей Хаюров рассказал о деятельности казачества, о планируемых мероприятиях, посвященных празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.

«Цель конного перехода – это, прежде всего, дань памяти казачкам России, павшим в боях за Родину. Мы ставим перед собой задачу пройти конным маршем по ме-

стам боев за Отечество на территориях Волгоградской, Ростовской областей, Краснодарского края, Республики Крым, по местам, где начали свой боевой путь и были сформированы прославленные казачьи соединения, где и по сей день живут ветераны-казаки и их потомки», – отметил Алексей Хаюров.

Казаки Кубани и Крыма заверили, что примут в конном походе самое деятельное участие. Было принято решение создать рабочую группу по организации торжественных мероприятий и встречи казачьего отряда на Крымском полуострове.

КСТАТИ

На ипподроме близ села Три Протока Приволжского района прошел сбор будущих участников конного похода. Претенденты продемонстрировали, насколько крепко они держатся в седле и как усердно тренируются перед предстоящим мероприятием.

«Желающих принять участие в походе много, но выберем мы в первую очередь тех, кто будет усерднее всего тренироваться и проявит себя с лучшей стороны», – отметил атаман К. Маркелов.

О том, как идет подготовка к конному походу, читайте на 2 стр.



Жемчужина конюшни – конь Буза



Атаман К.А. Маркелов уделяет большое внимание подготовке к походу



«Дикарь» учится доверять человеку

Два месяца в седле

Астраханские казаки готовятся к третьему за последние годы походу. Тренируются и люди, и кони.

Желающих пойти в поход гораздо больше, чем предполагалось изначально: конкурс составляет два человека на одно место.

Главный критерий отбора – умение хорошо держаться в седле. Ведь если казак не умеет на рысях правильно облеγχиться (т.е. пружинить в седле в такт с конем, подстраиваться под определенный шаг лошади – прим. ред.), он и сам далеко не уедет, и коню холку разобьет. Под умелым наездником и коню легче. «Если казак правильно сидит, облеγχается, правильно пускает коня в рысь и в галоп, то его вес ощущается конем как вдвое меньший, – поясняет казак Василий Глазырин. – Например, у казака вес 100 кг, а для коня – все равно что 50. Но если он сидит на коне, простите за сравнение, как мешок, то и коню покажется, что груз на нем все 150 кг».

Управлять конем – целое искусство. Иногда полезно и физическую силу применить – чтобы знал, кто тут старший. Но главное, конечно, не это, а сила духа, умение находить с животными общий язык. Казачка Екатерина Приказчикова – наездница проверенная. В предыдущем походе показала себя не только не слабее мужчин, но и кое в чем даже сильнее: садилась на коней, на которых не всякий казак решался. Сейчас приручает «дикаря», только что взятого из табуна.

В казачьей конюшне – орловские рысаки, дончаки, чистокровные англичане. Как и у людей, у каждого из них свой характер. Парламент – конь большой, но добродушный. Веригуд когда-то участвовал в скачках, горячий конь. Малыш – самый спокойный, на него сажают новичков. Впрочем, если почувствует неумелого или испуганного седока, то может похулиганить или поддать задом, скинув наездника. Жемчужина конюшни – атаманский конь Буза. Сильный, умный и буйный, не всякий на него сядет. Но зато скакать на нем – одно удовольствие: аллур ровный, легкий.

Впрочем, право скакать на казачьих конях надо еще заслужить. Ведь только проверенные наездники могут оседлать горячих и буйных скакунов.

Вероника Иошко.
Фото: Максим Коротченко.
Газета «Волга»



Доброму коню – добрую сбрую

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ ПОХОДА

Казак Сергей Марчуков, начальник штаба Черноярской станицы:

– К походу казаков юга России готовиться нужно не столько физически, сколько морально. Помню, с каким душевным трепетом мы отправлялись в прежние походы по астраханской земле. Уверен, подобные чувства мы будем испытывать и на этот раз по мере приближения к Севастополю.

Биография моей семьи связана с войной. Мой дед Ефим Григорьевич Марчуков, уроженец села Старица, на фронте был механиком-водителем Т-34, защищал Москву. Танковая рота, в составе которой служил мой дед, участвовала в боях на Курской дуге, освобождала Бобруйск, дошла до Берлина. Награжден медалями «За взятие Варшавы» и «За взятие Берлина».

На стене Рейхстага он написал: «Мы победили! Ефим и Василий Марчуковы». Его брат Василий к тому времени погиб, и дед расписался за него на здании рейхканцелярии.

Казак Дмитрий Колесников, инструктор по верховой езде конноспортивной школы Черноярской станицы:

– Будущий конный поход станет для нас напоминанием о бессмертном подвиге нашего народа. Жду от похода интересных встреч, общения.

Мой дед Иван Митрофанович Буклич родился на Украине. Когда началась война, ему было 36 лет. Был он разведчиком при СМЕРШе в составе 3-го Украинского фронта. Служил в Сталинском полку, демобилизовался в должности старшего сержанта. 1 апреля 1944 года при взятии Будапешта получил ранение в левую руку, которую в госпитале ампутировали. В нашей семье медали и ордена деда хранятся как святые реликвии.

Казак Михаил Лагуткин, ГКО «Астраханское»:

– Поход жду с нетерпением. Кони – это моя стихия. В походе конь – твоё второе «я». Как ты будешь о нем заботиться, так и будет он себя вести. У каждого характер свой, все как у людей.

Подготовку начали давно. Все-таки путь предстоит неблизкий. Честно сказать – волнуюсь. Почти полторы тысячи километров – не шутка. По Астраханской области шли – было легче, ведь дома и стены помогают. Но, с другой стороны, очень интересно познакомиться с казаками из других войск, поспрашивать, как у них обстоят дела, чему-то поучиться у них или свой опыт передать.

Походный атаман Михаил Гриднев, советник атамана войскового казачьего общества «Всеволикое войско Донское» по общим вопросам:

– Это будет ответственный и трудный поход. Лично для меня это, в первую очередь, дань погибшим в боях Великой Отечественной войны, всем тем, кто ковал эту Победу на поле брани и в тылу.

Мы также берем в поход чудотворные иконы, мощи святых. На протяжении маршрута во всех населенных пунктах пройдут крестные ходы. Жители городов и сел смогут поклониться и приложиться к этим святыням.

Среди участников похода и приказные Илья Костеренков и Сергей Михайлов. Оба станичника принимали участие во втором конном походе в минувшем году. Показали себя настоящими казаками.

Казак Илья Костеренков, с. Красный Яр:

– Такие акции, как поход казаков, – это хороший и нужный пример молодым. Каждый из нас должен помнить подвиг солдат той далекой войны. Мой дед был разведчиком, погиб, освобождая Харьков. Моя бабушка бережно хранит его письмо с фронта. Это и ему я посвящаю этот поход.

В эти дни вместе с другими казаками я овладеваю навыками верховой езды, приучаю своего коня Казбека к седлу. Он уже знает свою кличку и с радостью меня встречает.

Казак Сергей Михайлов, с. Красный Яр:

– Лично для меня поход – это преодоление жизненных трудностей, закалка характера, укрепление в вере православной. Верю: поход поднимает дух казачества. Я уже видел, как встречают казаков в селах, городах.

Однозначно, поход астраханского казачества станет примером патриотизма, чести и славы потомков и наследников солдат победы.

Казак Николай Григорьев, с. Красный Яр:

– В эти дни все свободное от дежурства на границе время нахожусь в конюшне возле лошадей. Почему я иду в поход? В первую очередь для того, чтобы попробовать свои силы, отдать дань защитникам Отечества, которые погибли на войне.

Знаю, что два месяца в седле – это большая нагрузка и ответственность. Меня поддерживают мои родители и сестра. Я с гордостью за свое Отечество и наше казачество иду в поход.

Потомственный казак Виктор Елизаров родился в 1909 году. В марте 1942 года он был призван в ряды Красной армии, а в августе того же года попал на фронт. Ему довелось сражаться за город-герой Сталинград и дважды получить медаль «За отвагу».

«Подавил из ручного пулемета три огневые точки противника»

Первое боевое крещение пулеметчик Виктор Елизаров получил при обороне Сталинграда в тяжелые сентябрьские дни 1942 года. Пулеметная рота, в которой служил Виктор Васильевич, крепко обороняла свой участок, поддерживала огнем своих соседей, а ее, в свою очередь, поддерживали огнем минометчики, артиллеристы, окопавшиеся танкисты. Немало немцев истребил здесь пулеметчик Елизаров, почти три месяца находясь в обороне. Две медали «За отвагу» украсили грудь солдата.

И вот настал ноябрь, началось долгожданное наступление частей Советской армии. Погналы немцев от Сталинграда, окружили. Елизаров командовал уже тремя пулеметными расчетами. В одном из боев, в январе 1943 года, в неравной схватке с врагами он был тяжело ранен.

Госпиталь. Длительное лечение. И снова бой – уже на Украине, южнее Белой Церкви. Елизаров опять ранен, но остался в строю. Участвовал в штурме укреплений противника на подступах к Могилеву-Подольскому и освобождению этого города. Фашисты отступили за Днестр.

Командование соединения решило с ходу форсировать водную преграду, захватить плац-



дарм и удержать его до подхода основных сил. Требовались добровольцы. В числе их оказался и Виктор Елизаров.

Как опытный рыбак, он мастерски, без шума орудовал веслами, вел лодку вперед. Немцы время от времени пускали осветительные ракеты. И когда лодка достигла середины реки, гитлеровцы открыли огонь.

Трассирующие пули, как щупальца, тянулись к лодке. Елизаров повел судно зигзагами, постепенно приближаясь к вражескому

берегу. Как только лодка уткнулась в песок, все десять человек, в том числе и раненые, выскочили и двинулись вперед.

Из наградного листа В. Елизарова:

«20 и 21 марта 1944 года отражал непрерывные атаки врага, подавив из ручного пулемета три огневые точки противника».

За храбрость и мужество, проявленные при форсировании реки Днестр и обеспечении переправы, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13.09.1944 г. рядовой Виктор Васильевич Елизаров был удостоен звания Героя Советского Союза.

Об этой новости наш земляк узнал уже в госпитале, куда попал после сражения под городом Яссы в Румынии, получив в нем тяжелое ранение. Также он был награжден орденами Ленина, Отечественной войны I степени, медалями и многими другими наградами.

КСТАТИ

В селе Черемуха открыта мемориальная доска земляку, чье имя уже вписано в историю, – Виктору Васильевичу Елизарову, Герою Советского Союза. Также здесь его именем названа улица; ученики и учителя собрали подписи, чтобы и местная школа носила его имя.



Славный кавалерийский казачий эскадрон участвовал в освобождении Крыма от фашистов

Эскадрон казака Дорохина наводил ужас на противника

Черноярский казак Константин Иванович Дорохин во время войны командовал кавалерийским кубанским эскадром. За умелые действия в Крыму награжден орденом Александра Невского. Нашего земляка, прославленного офицера, героически сражавшегося в годы Великой Отечественной войны, сегодня уже нет с нами. Но есть воспоминания очевидцев далекой войны.

Фронт противника был сломан, смят. Конница и танки действовали в глубокое вражеское тылу, как таран, – в ночь на 26 октября 1944 года кубанская конница сделала шестидесятикилометровый бросок глубже в тыл к немцам – в села Верхние и Нижние Серагозы. Она нанесла удар по базам и сосредоточениям противника в этих селах.

Наступила ночь 30 октября. Эскадрон капитана Константина Дорохина в лихом беге пресек дорогу колонне неприятельской пехоты, вдруг та колонна начала пристраиваться к эскадрону. Немцы и русские двигались некоторое время бок о бок, затем в непроглядной тьме казаки бросились в клинки.

Турецкий вал служил крепостью с давних времен. Фашисты укрепились тут капитально. Но впереди, за Турецким валом, у Армянска, казаки уже заняли рубеж – эскадрон Константина Дорохина молнией развернулся перед городом, с ходу опрокинул немцев и перебил их. Пластуны успели пробраться в город и привели оттуда «языка».

Константин Дорохин, небольшого роста, смуглый казак, держал фуражку в руках, и ветер трепал его черный чуб, шевелил черные бакенбарды. Раздумья командира прервал пулеметный огонь. Догадки подтвердились: фашисты окружили наших бойцов. Но Дорохин не растерялся. Храброй атакой немцы были выбиты из хорошо укрепленных ими окопов, которые теперь заняло подразделение Дорохина.

А. Алханова

РОДОСЛОВНАЯ

В СТЕПИ ШИРОКОЙ ПОД ИКАНОМ

Казачество прославлено своими героическими делами. Об одном таком подвиге, совершенном нашими соседями, уральскими казаками, я и хочу рассказать. Случилось это в далеком 1864 году, во время войны России с Кокандским ханством.

В первых числах декабря коменданту Туркестана стало известно о появлении вблизи от крепости отрядов кокандцев. Для проверки этих сведений он отправил сотню есаула Серова с одной пушкой и провиантом. 4 декабря, не доходя четырех верст до селения Икан, сотня наткнулась на основные силы кокандского хана муллы Алимкула, численность которых составляла около 12 тысяч воинов. Алимкул вел войско для захвата Туркестана, но на пути ему встретилась сотня уральцев. Кокандцы окружили казаков, но те успели занять круговую оборону, прикрываясь убитыми лошадьми и мешками с провиантом. Два дня без пищи и воды казаки держали оборону, отгоняя кокандцев метким огнем и надеясь на помощь. Она была выслана. Из Туркестана выдвинулся отряд поручика Суворко, но он вынужден был отступить. Тем временем потери казаков



росли. Есаул Серов принял решение пробиваться к крепости. Пешим строем казаки пошли на прорыв. Восемь кровавых верст прошли они под непрерывным огнем и наскоками противника, теряя на пути товарищей, пока не соединились с отрядом, высланным на выручку. Потери

были весомые. Алимкул, пораженный храбростью русских воинов, вынужден был увести войско от Туркестана, а казаки-иканцы обрели вечную славу среди потомков.

Среди астраханских казаков есть потомки этих героев. В молодежной казачьей организации «Астраханцы» состоит мой сын Виктор, наш род по бабушкиной линии выходит от уральских казаков Парфеновых и Скоробогатых. Их представители служили в этой сотне под Иканом. Кроме того, в этой же организации есть еще один потомок героя-иканца – Дмитрий Абрамичев.

Кто знает, может среди астраханских казаков есть еще потомки иканцев? Слава героям-казакам, вписавшим одну из страничек славной истории казачества!

Сергей Нуртазин

На снимке: прапрадед, прапрабабушка и родственники Виктора Нуртазина.

ПАМЯТЬ

В каждой семье – свои герои

Замьяновская школа Енотаевского района основана в 1838 году, когда Замьяны были одной из казачьих станиц губернии. В сентябре 2009 года школе вернули казачий статус. Гордость школы – ее музей. Он время от времени пополняется новыми экспонатами.

Например, недавно правнук казака Сергея Ивановича Абакумова передал школе псалтырь с пожелтевшими, местами потрепанными страницами. Реликвия свыше 200 лет. Теперь эта редкая книга – один из экспонатов музея. Многие вещи в экспозиции уникальные.

В 60-е годы прошлого века в музее появился фотоальбом, рассказывающий о походах казаков. Его составили школьники тех лет, которые отправились в пешую экспедицию от родного села Замьяны до Волгограда. В каждом селе они записывали воспоминания казаков, собирали старые вещи. «Мы собрали большой материал и заняли тогда в областном конкурсе школьных музеев первое место», – вспоминает старожил села Раиса Говоровская.

Через 50 лет уникальный альбом вновь вернулся в родные Замьяны и стал экспонатом в музее. В школе вновь возродили и поисковые отряды. Ребята собирают материалы не только о Великой Отечественной войне, но и о своих предках ведь практически каждый житель Замьян – потомственный казак.

СТРОКИ ИЗ СОЧИНЕНИЙ

Семейная традиция

В нашей семье все мужчины служили в армии. Не составил исключения мой папа, казак Захаров Анатолий. Его призвали на действительную военную службу 12 мая 1996 года.

Учебный центр сухопутных войск ПВО он закончил в должности командира ЗСУ и был переведен на Урал, в миротворческую дивизию. Служба в армии воспитала в моем папе много мужских качеств и закалила его характер.

Семнадцать лет прошло с того времени. Папа до сих пор с благодарностью вспоминает их. У него есть много армейских друзей, с которыми он общается и помогает им, чем может. Когда я вырасту, я обязательно продолжу нашу семейную традицию – обязательно пойду служить в армию.

Евгений Захаров, ученик 7 класса ГАОУ «Казачий кадетский корпус»



ему все равно удавалось выйти из сложных ситуаций целым и невредимым. Например, был такой случай. Мой папа должен был участвовать в параде в честь Дня Победы в Каспийске. В то время, когда должны были идти офицеры, моему папе позвонила моя мама по очень важному поводу, ему пришлось выйти из колонны. Потом он узнал, что на площади был взрыв и его товарищи погибли.

Сегодня он уже служит в рядах полиции. Он стоит на страже порядка и правосудия. Моя мама, мои родственники часто просят папу уволиться с военной службы. Но каждый раз он отвечает отказом: «Быть военным – это значит приносить пользу стране».

Эти слова глубоко запали мне в душу. Папа для меня – пример для подражания.

Стапан Афанасьев, ученик 6 класса ГАОУ «Казачий кадетский корпус»

Пример для подражания

Мой папа Евгений Афанасьев служил в разных местах, побывал во многих переделках, но, к счастью,

ЮНЫЕ КАЗАКИ 9 МАЯ ПРОЙДУТ ПАРАДНЫМ МАРШЕМ ПО ГЛАВНОЙ ПЛОЩАДИ АСТРАХАНИ



Разговор с губернатором начистоту

ребят первоначальная военная подготовка и история – любимые предметы.

Первые сборы, первый бал

Рассказывая губернатору **Александру Жилкину** о событиях своей кадетской жизни, ребята часто употребляли слово «первые». Так, осенью наравне со взрослыми казаками кадеты приняли участие в военно-полевых сборах и, что называется, первый раз в жизни «понюхали пороху». В вестибюле корпуса впервые была открыта и не имеет аналогов, пожалуй, ни в одном регионе юга России портретная галерея атаманов Астраханского казачьего войска, состоявших на службе с 1818 до 1918 года. Это – пример для подражания сегодняшним мальчишкам-кадетам. А недавно, на каникулах, воспитанники корпуса изящно танцевали на первом казачьем кадетском балу. Для многих из них стали памятными и первые культпоходы в Астраханский театр оперы и балета, музей боевой славы, Астраханский кремль. «Главное для казака – это его семья, конь, оружие, чтобы он был готов в любой момент защитить свой дом и страну от нашествия врагов», – считает кадет **Илья Мещеряков**.

Лучшие будут получать стипендию

Всего несколько месяцев прошло с тех пор, как мальчишки приступили к учебе. Но уже заметна их военная выправка, дисциплинированность, взрослый взгляд на жизнь. У многих по сравнению с прежней, «гражданской», жизнью изменилось и отношение к учебе. И вопросы **Александру Жилкину** ребята задавали вполне взрослые. Так, кадета **Краснощекова** интересовала перспектива переподчинения казачьего кадетского корпуса какой-либо силовой структуре – министерству обороны, МЧС или пограничникам. «Я знаю – в других регионах проис-

ходит именно так, и поэтому не исключаю в перспективе подобную реорганизацию и у нас в Астрахани», – считает **губернатор**. Также кадеты узнали, что со следующего учебного года самым прилежным из них будут платить стипендию. Хорошей возможностью для изучения опыта, общения с братьями-казаками назвал **Александр Жилкин** утвердившуюся между казачьими корпусами практику обмена кадетами. Вполне вероятно, что в скором времени лучшие наши юные казаки отправятся на стажировку в города **Калитва** и **Новочеркасск** Ростовской области, а их сверстники приедут на какое-то время учиться в **Началово**, в казачий кадетский корпус имени **И.А. Бирюкова**.

ЦИТАТА

Губернатор Астраханской области Александр Жилкин:

– Знаю, первые полгода вам пришлось в стенах корпуса нелегко в отрыве от дома, от родителей: полувоенная дисциплина, напряженная учебная программа. Но вам крупно повезло: вы войдете в историю как первые в истории губернии кадеты. А это не только большая честь, но и огромная ответственность. Неважно, какую профессию для себя вы выберете в будущем, главное – чтобы вы стали настоящими мужчинами, которые чтут историю, своих предков, берегут свой дом, любят Россию.



В корпусе открыта первая на юге России галерея атаманов

Почти армейский распорядок

Полгода назад многие из них считались «трудными» подростками, получали «двойки» и «тройки», доставляли хлопоты своим учителям. С поступлением в кадетский казачий корпус их «гражданская» жизнь в корне изменилась. Сто тридцать восемь мальчишек со всех районов губернии осенью прошлого года приняли первую в своей жизни присягу, в которой обещали учиться, трудиться и честно служить вере православной, Отечеству и казачеству. Они признались **губернатору**: первые две учебные четверти в новом учреждении пролетели незаметно. У будущих офицеров свой особый распорядок дня, который мало чем отличается от армейского: в полседьмого подъема, физзарядка, строевая подготовка на плацу, занятия в учебных классах. Помимо привычных предметов, появились такие, каких раньше не было в школьном расписании: конная подготовка, православная культура, этикет и даже китайский язык, а в свободное время – кружки по интересам, уроки творчества, спортивные секции, турниры, обучение навыкам верховой езды на ипподроме и т.д. Для многих



К урокам готовы!

В конном и в пешем строю – на парад

Александр Жилкин выразил надежду, что юные кадеты достойно представят свое учебное заведение на главном областном мероприятии в честь 70-летия Победы – военном параде 9 мая, который состоится на площади **Ленина** в Астрахани. Подготовка к нему в корпусе идет

полным ходом. 48 лучших кадетов, укомплектованных в парадную коробку, впервые, чеканя шаг, выйдут в этот исторический день на парад под знаменем корпуса. А 12 кадетов замкнут парадный строй в составе конных колонн Астраханского окружного казачьего общества.

Сергей Попов.
Фото: **Павел Симаков**

ВОПРОС СВЯЩЕННИКУ

На ваши вопросы отвечает священник **Роман Сколта**.

ВЕЛИКИЙ ПОСТ

– Когда начнется и завершится в этом году Великий пост?

– Великий пост начнется 23 февраля и завершится в Светлое Христово Воскресение – Пасху, которая в этом году выпадает на 12 апреля.

Первое воскресенье поста называется Неделью торжества православия. Следующую неделю именуют второй седмицей Великого поста. Суббота этой седмицы – день поминовения усопших.

Во второе воскресенье Великого поста Церковь вспоминает жившего в XIV веке святителя Григория Паламу. Третье воскресенье поста посвящено Кресту Господню, а саму седмицу называют Крестопклонной неделей. Суббота третьей седмицы – день поминовения усопших.

В четвертую неделю поста празднуется память преподобного Иоанна Лествичника. Четверг пятой седмицы Великого поста посвящен памяти святой Марии Египетской. Шестую неделю Великого поста завершает Лазаревы суббота и Вербное воскресенье – Вход Господень в Иерусалим, после которого начинается Страстная седмица. Воскресение Христово – Пасха приходится на 12 апреля.

Вы можете задать свои вопросы священнику: <http://astrsobor.ru/contact/vopros-svyashhenniku>

Правила приема в ГАОУ АО «Казачий кадетский корпус»

С 1 февраля по 25 апреля 2015 года проводится прием документов от выпускников 4 классов для поступления в 5 класс (1 кадетский) на 2015/2016 учебный год в Астраханский казачий кадетский корпус имени атамана И.А. Бирюкова. Правила приема опубликованы на сайте казачьего кадетского корпуса, Министерства образования и науки Астраханской области. Телефоны для справок: отдел кадров – 40-53-56, дежурная часть – 40-68-37, приемная – 40-52-40.

В государственное автономное общеобразовательное учреждение Астраханской области «Астраханская кадетская школа-интернат «Казачий кадетский корпус имени атамана И.А. Бирюкова» в 5 – 11 классы с круглосуточным пребыванием принимаются несовершеннолетние граждане православного вероисповедания, годные по состоянию здоровья и изъявившие желание обучаться в казачьем кадетском корпусе.

Прием документов производится исключительно по заявлению родителей или законных представителей ребенка.

Прием на обучение в казачий кадетский корпус проводится на принципах равных условий

приема для всех поступающих. Преимуществом при зачислении пользуются дети из семей казаков по направлению атаманов станицы, хутора, юрта и т.д., дети из семей военнослужащих, дети-сироты и дети, находящиеся под опекой, но только при положительных результатах собеседований, медицинского обследования и сдачи вступительных испытаний.

При поступлении в казачий кадетский корпус представляются следующие документы:

- 4 фотографии 4х6;
- для поступающих до 14 лет – свидетельство о рождении (оригинал с тремя копиями или 3 экземпляра нотариально заверенной копии);
- для поступающих с 14 лет – паспорт (оригинал с тремя копиями или 3 экземпляра нотариально заверенной копии);
- страховой медицинский полис (оригинал с тремя копиями или 3 экземпляра нотариально заверенной копии);
- справка об обучении в образовательном учреждении;
- копия личного дела из общеобразовательного учреждения, заверенная подписью директора и печатью общеобразовательного учреждения;
- оценочный лист за последний год обучения с четвертными оценками, заверенный подписью

директора и печатью общеобразовательного учреждения;

- характеристика за подписью директора, классного руководителя, заверенная печатью общеобразовательного учреждения;
- история развития ребенка (форма 112/у) или выписка из истории развития ребенка;
- медицинская карта из общеобразовательного учреждения (форма 026/у-2000) после зачисления поступающего на обучение в кадетский корпус;
- сертификат профилактических прививок;
- документ о постоянной регистрации по месту жительства.

Прием первичных документов (заявление, табель успеваемости за 1 полугодие и характеристика на учащегося) – с 1 февраля до 20 апреля. Собеседование с кандидатами проводится строго по вызову приемной комиссии.

На период сдачи вступительных испытаний кандидаты проживанием и питанием не обеспечиваются.

Заседание приемной комиссии по итогам вступительных испытаний и зачислению в казачий кадетский корпус состоится 15 июня.

Адрес: **Астраханская область, Приволжский р-н, с. Началово, ул. Бебеля, 9. Проезд: маршрутное такси № 190. Остановка «Кадетский корпус».**